
Al Presidente del Consiglio Comunale p.t.

Cristiano Pietra

Al Sindaco Enrico Tessera, 

Agli Assessori competenti:

Alessandra Belloni 

Massimiliano Cadore

Interpellanza (ai sensi dell’art. 14 Reg. Com.)

La sottoscritta Marzia Testa, in qualità di capogruppo del gruppo civico San Genesio 
Futura in opposizione a questa maggioranza 

Premesso:

- che a seguito del dissequestro delle scuole primaria e materna avvenuto lo scorso 
agosto 2024 e con la conseguente ripresa in consegna dei locali da parte dell’Ente insiste 
sul Comune che amministrate l’onere di ripristino degli ambienti affinché essi possano 
essere fruiti in sicurezza da parte di tutta l’utenza scolastica (alunni, insegnanti e 
personale);
- sin da settembre 2024 le famiglie degli alunni della scuola primaria hanno rilevato la 
presenza di materiale di cantiere all’interno dello spazio scolastico, in particolare ci si 
riferisce allo spazio esterno adibito a cortile presso cui gli alunni sono soliti passare gli 
intervalli dalle lezioni nel periodo di “bella stagione” o comunque allorquando le condizioni 
meteo lo consentano;
- di tale questione nei mesi addietro è stato interessato il Comune di San Genesio, anche 
(e non solo) nella persona del dirigente dell’ufficio tecnico e di questa tuttavia non è mai 
stata data evasione;
- con la corrente stagione primaverile gli alunni hanno ripreso a frequentare il cortile con 
maggiore assiduità e l’utenza (in particolare gli alunni) rischiano quotidianamente di potersi 
tagliare o comunque far male con tali residui ferrosi ivi abbandonati;
- di tale stato ne è a conoscenza sia il Comune che la Dirigente Scolastica.
- la comunità dei genitori della scuola primaria di San Genesio non è più disposta a 
tollerare tale incuria.
Ciò premesso e considerato il gruppo San Genesio Futura in opposizione a codesta 
maggioranza 

interpella:

1) Il Sindaco riguardo al fatto se sia a conoscenza delle richieste di intervento giunte al 
comune che amministra dalle famiglie degli alunni della scuola primaria di San Genesio al 
fine di ripulire dai resti del cantiere il cortile pertinenziale in uso agli alunni.
2) Il Sindaco se ha mai notato lo stato di incuria in cui versa il cortile della scuola primaria.



3) L’assessore Belloni se ritiene opportuno che l’utenza scolastica sia potenzialmente 
esposta al rischio di ferirsi con suddetti resti di cantiere.  In caso di risposta negativa, se 
ritenga opportuno attivarsi per risolvere la problematica con una pulizia accurata dell’area 
ovvero se ritenga di risolvere la questione interdicendo il cortile agli alunni (costringendoli 
a restare all’interno delle classi o nelle aree comuni interne anche durante l’orario di 
intervallo o nei pomeriggi di gestione post scuola, come già è accaduto per l’a.s. 
2022/2023).
3) L’assessore Cadore delle ragioni per le quali nonostante le segnalazioni delle famiglie 
non abbia ancora dato disposizioni di provvedere alla pulizia dai residui del cantiere 
dell’area in oggetto e se a seguito di tale interpellanza intenda o meno adempiervi entro la 
fine del corrente anno scolastico.
Il Gruppo San Genesio Futura

CHIEDE AL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

di inserire senza indugio la presente interpellanza al primo consiglio comunale in fase di 
organizzazione ODG e calendarizzazione.

Si allegano n. 4 fotografie, che vorrà il Segretario Comunale inserire quali allegate alla 
delibera consiliare unitamente alla suddetta interpellanza.

San Genesio, 2 aprile 2025

Con osservanza, 
Per il Gruppo Civico in opposizione San Genesio Futura
La capogruppo, Marzia Testa
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